

## 我院与承德市妇幼保健院签署合作协议

本报讯 4月17日下午,我院与承德市妇幼保健院签署合作协议。根据协议,双方将在医院管理、学科建设、人才培养等领域进行全面合作。承德市副市长薛寒,承德市卫生局局长、党组书记朱守仓,承德市妇幼保健院院长刘军,我院院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓、副院长王健全等出席签约仪式。乔杰院长和刘军院长分别代表双方医院签署合作协议书。朱守仓

局长主持签约仪式。朱守仓局长首先报告了此次合作的背景和意义。他说,此次在京津冀协同发展的大背景下,双方以书面形式确定了合作关系。承德市卫生系统将抓住这次机会,使承德市妇幼保健院工作迈上新台阶。金昌晓书记介绍了我院基本情况,希望双方的合作能为京津冀卫生领域的协同发展起到引领的作用。薛寒副市长代表承德市376万百

姓感谢我院为承德市所有母亲和孩子作出的贡献。她介绍了承德妇幼保健院基本情况及特点。乔杰院长在讲话中表示,两家医院在之前的合作中早已结下了深厚的友谊,此次合作走在了京津冀协同发展的前列。希望在承德市市政府和卫生局的大力支持下,在京津冀协同发展大背景下,合作能够让百姓受益,能使两家医院的实力进一步提升。(本报记者)

## 马芙蓉当选中国医师协会耳鼻咽喉科医师分会第二届委员会副会长

本报讯 中国医师协会耳鼻咽喉科分会换届及第二届理事会成立大会于4月25号在北京召开。我院耳鼻喉科马芙蓉主任当选为中国医师协会耳鼻咽喉科医师分会第二届委员会副会长。(耳鼻喉科)

## 陈仲强当选中国医师协会骨科医师分会胸腰椎工作组首任组长

本报讯 中国医师协会骨科医师分会胸腰椎工作组成立大会于4月25日在北京召开。会议由我院大外科主任陈仲强教授主持,我院副院长刘曙光发表重要讲话。王岩会长宣布了胸腰椎工作组的英文名字及工作组名单,并为脊柱胸腰椎工作组组长陈仲强等颁发证书。胸腰椎工作组的成立是中国医师协会骨科医师分会组织建设的重要部分,亚专业更加细化,分工更加明确,将有利于骨科事业的发展。(骨科)

## 贺蓓当选北京医学会呼吸病学分会副主任委员

本报讯 继2013年底当选为中华医学会呼吸病学分会第九委员会常务委员并任全国感染专业学组副组长后,我院呼吸内科贺蓓教授于4月3日,再次当选为北京医学会呼吸病学分会第七届委员会副主任委员及COPD专业学组组长。(呼吸内科)

## 秦泽莲当选中国医师协会美容与整形医师分会第二届瘢痕亚专业委员会副主任委员

本报讯 在4月6日至8日召开的中国医师协会第四届全国瘢痕整形美容学术交流大会上,进行了中国医师协会美容与整形医师分会第一届瘢痕亚专业委员会换届工作,我院成形科秦泽莲研究员连任中国医师协会美容与整形医师分会第二届瘢痕亚专业委员会副主任委员。(成形科)

## 我院专家急赴新疆参与乌鲁木齐火车站袭击事件伤员救治工作



本报讯 4月30日晚7:10,新疆乌鲁木齐火车站发生暴力恐怖袭击事件。当晚10时,我院接到国家卫计委指示,5月1日晨7:30,危重医学科副主任么玫琦飞往新疆乌鲁木齐参加伤员救治工作。到达乌鲁木齐后,么玫琦直接来到自治区中医院ICU,协助重伤员救治,一直到晚上11点回宾馆休息。在乌鲁木齐期间,当地医院应急能力较强,初期做了大量工作。专家组重点负责重伤员的救治,并负责全部伤员的伤情排查和救治,尽最大努力使伤员得到有序及时的救治。到5月3日返京,专家组共巡查了80余位住院患者。(本报记者)

## 我院获“2013年度中国互联网健康传播年度基地”称号

本报讯 4月20日,在搜狐健康主办,北京市CDC及健康教育所协办的健康新视界暨2014年度中国互联网健康传播盛典上,我院获“2013年度中国互联网健康

传播年度基地”称号。此健康传播年度基地的评选是搜狐健康依据清华大学国际传播研究中心对上一年度的相关数据统计而出。(本报记者)

## 德国乌尔姆大学神经科学中心主席访问我院神经内科

本报讯 应我院神经内科樊东升主任邀请,德国乌尔姆大学神经科学中心主席、现任世界神经病学联盟ALS研究组织主席Ludolph教授近日来到我院神经内

科,就双方共同感兴趣的ALS话题进行了广泛深入的学术交流和讨论。(神经内科)

## 我院等五家医院共同承办全国胸椎管狭窄症专题研讨会

本报讯 4月26日,由中华医学会骨科学分会脊柱外科学组、《中华骨科杂志》编辑部主办,我院等五家医院联合承办的第三届全国胸椎管狭窄症专题研讨会在北京召开。会议由我院大外科主任陈仲强教授担任大会主席,并邀请了国内脊柱外科领域的多位著名专家到会演讲、参与讨论。

开幕式由我院骨科主任刘忠军教授主持,副院长刘曙光教授致辞,陈仲强教授作了题为《胸椎管狭窄症临床诊疗面临的问题与挑战》的主题发言。

本次研讨会吸引了全国近200名医生参加,采取专题讲座、自由发言、病例讨论的形式围绕与胸椎管狭窄症临床诊疗密切相关的专题进行了研讨。研讨内容主要涉及病因学及临床分型方法、诊断方法与诊断流程、治疗策略与手术技术和手术并发症的预防与处理等。

本届研讨会后将以中华医学会骨科学分会脊柱外科学组的名义推出《胸椎管狭窄症临床诊疗指南》,指南的推出将对规范并提高我国胸椎管狭窄症的临床诊疗水平起到至关重要的作用。(骨科)

本报讯 今年4月25日至5月1日是全国《职业病防治法》宣传周。4月29日上午,我院职业病科同首都医科大学口腔医院、北京市朝阳区医院一起,在北京市卫生局的带领下,来到了位于顺义区的北一机床厂,进行了大型义诊咨询活动。活动现场,我院职业病科副主任毛丽君就工人们关心的问题,如哪些工种属于有毒有害作业、如何预防

## 职业病科参加《职业病防治法》宣传周现场活动

各种职业危害因素对人体造成伤害、职业健康监护的重要作用、工人们如何利用《职业病防治法》保障自身权益等等,逐一进行了耐心细致地解答。针对该厂主要职业危害因素是无机粉尘的实际情况,职业病科其他工作人员为工人们进行了相关的检查。

此次活动使广大工人对职业病防治的法律知识和常见职业病防治知识有了进一步了解,增强了法律意识和自我保护意识;工人们了解到职业病防治的关键是加强卫生防护和定期进行职业健康检查。我院职业病科在本次活动中的表现受到了北京市卫生局和北一机床厂广大员工的一致好评。(职业病科)

本报讯 4月2日上午,医学部第五届海峡两岸医学生交流活动代表团的30余位同学及3名带队老师来我院进行参观交流,并与专家进行座谈。

代表团的师生先后参观了我院门诊楼、运动医学科病房及中心实验室。看到门诊楼熙熙攘攘的人群,台湾同学感慨三院门诊量之大,并与志愿者交流

## 医学部第五届海峡两岸医学生交流活动代表团来我院参观交流

讨论了两岸就诊流程的异同。运动医学科王海军老师向代表团介绍了曾于我院就诊的部分运动员,引起了同学们极大的兴趣。中心实验室的秦泽莲老师以一个研究课题为例向同学们介绍了转化医学以及中心实验室在我院科研工作中的作用和地位,同学

们积极提问,碰撞出很多思维的火花。随后代表团与我院生殖医学中心的甄秀梅、赵越,以及运动医学科胡晓青、王海军四位专家进行座谈,主要内容涉及转化医学的现状、存在的问题和改革方向。座谈会上同学们积极发言,与专家进行了深度沟通。(教育处)